

# НАДЕЖДА – МОЙ КОМПАС ЗЕМНОЙ

Сильный характер, веселый нрав, и имя – Надежда. В день ее появления на свет папа купил огромный бело-розовый торт, чтобы жизнь у дочери была такая же сладкая и розовая. Но именно поколению Надежды Бровцыной пришлось вынести на своих плечах все тяготы войны, а ей самой - вместе с другими ленинградцами выходить на трудовой пост на заводе Подъемно-транспортного оборудования.

Сколько друзей- заводчан погибло на ее глазах... Несколько раз Судьба отводила гибель от нее самой, когда во время бомбежек оставались в живых из сотен лишь насколько человек.

Пришлось Надежде Бровцыной побывать и в танке! Завод выпускал их для фронта. В одном из танков было оборудовано рабочее место учительницы.

Отца и мужа потеряла она в те страшные дни. Потом Надю эвакуировали в Свердловск. Оттуда отправилась в Мордовию. И только после войны, в 1946-м, вернулась женщина к берегам родного Финского залива. В Ломоносове работала в Управлении сельского хозяйства в отделе подготовки кадров трактористов, агрономов и счетоводов.

Родословные корни Надежды Бровцыной связаны с нашим районом. Здесь на Крестовской набережной в поселке Разлив еще в 1815 году жили ее предки. Жила

здесь и мама. Когда в 1960 году в Сестрорецке стали появляться первые кооперативы - «хрущевки», сотрудники решили помочь Надежде и собрали всем коллективом деньги на первый взнос. С тех пор и переехала она в родной город.

Половека отдала Надежда Павловна профессионально-техническому образованию. Преподавала в Институте повышения квалификации, занималась административно-финансовой и планово-хозяйственной работой. Судьба связала и с ПТУ-120: когда отмечали столетие это знаменитого учебного заведения, именно она взяла на себя все организаторские заботы по присвоению училищу имени знаменитого оружейника Сергея Ивановича Мосина, основавшего его в начале века.

Жизнь Н.П.Бровцыной и сейчас кипит, хотя ветерану 89! В соседней от дома библиотеке «Колокольчик» собираются ветераны, в основном женщины. Они назвали себя «Девочки 80-ти леточки». Беседы со школьниками на военно-патриотические темы до сих пор проводит Надежда Павловна.

Их, ветеранов, остается все меньше и меньше. Но тем дружнее держатся они. «Девочки 80-ти леточки» встречаются не только в библиотеке, они дружат домами, стараются помочь друг другу, чем только могут. Не так давно собрались Анна Кузьминична Мотина (о которой уже писала наша газета) и Полина Дмитриевна Громова, пришли



к Надежде Павловне и провели у нее дома субботник: всё вычистили, вымыли окна и полы. Разве это не настоящая дружба! Пусть же еще долго-долго длится она! Пусть наши дорогие ветераны показывают пример: как надо было защищать свою Родину, как надо было трудиться, как надо уметь любить и дружить. Как надо никогда не терять Надежду.

**С нашими землячками, героями войны встречалась журналист  
Марина ПИМЕНОВА**